

КУЛЬТУРА

Побывали с гастрольями

В среду на сцене районного Дома культуры прошел концерт лауреата республиканских конкурсов Адильбекова Ерасыла. Вместе с ним к нам приехали деятель культуры Республики Казахстан Адильбеков Нурбек, лауреаты республиканских конкурсов трио «Өнеге» и трио кобызистов.

Они исполнили произведения Курмангазы, Даулеткерей, других известных казахских композиторов. На высоком профессиональном уровне звучали мелодии кюев и песен. Трио домбристов виртуозно передавало своей игрой жужжание пчелы, подхватывая друг у друга переливы музыкальной пьесы. На фоне

фонограммы оригинально звучало исполнение на кобызе. Щемяще печально, задевая струны сердца и души плачем домбры, пел акын. Слушателям очень понравились попури из песен советских авторов, исполненных на казахском языке. И все это – мастерство исполнения, прекрасные вокальные данные, вызывали у зрителей ответный отклик. Бурными аплодисментами встречали они каждое выступление артистов.

В ноябре этого года состоится международный конкурс – фестиваль детского и молодежного творчества «IX-ые симпатии Евро-«С ДИПЛОМОМ – В СЕЛО!»

парков» (Прага - Берлин, Нюрнберг - Дисней-Ленд – Париж – Нюрнберг), куда пригласили принять участие трио домбристов «Өнеге». Это масштабная культурная акция, объединяющая детей всех стран мира на празднике творчества, дает им возможность общаться, показать свой талант, а также способствует расширению международных контактов. Гастрольный концерт в нашем районе молодых исполнителей – это старт перед предстоящей поездкой. И мы желаем им успехов на культурном мероприятии международного масштаба, победы на престижном конкурсе!

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

Турнир на новой площадке

Открытие спортивной площадки с искусственным покрытием в с.Успенке началось с традиционного разрезания ленты и.о. руководителя аппарата акима района Курманбаевым К.К. и председателем районного совета ветеранов Белой Л.И. под аплодисменты зрителей и участников.

На открытии выступили руководитель отдела культуры, развития языков, физической культуры и спорта Курсакова В.П., руководитель отдела строительства, архитектуры и градостроительства Саламацкий С.И., директор про-

тройке сильнейших.

В игре за 3-4 место со счетом 3:2 победу одержала команда с.Коныр Озека над командой с.Таволжана и заняла призовое третье место.

В финальной игре за 1-2 место успеньцы до последней

Все у нее впереди...

Реализация проекта «С дипломом – в село!», призванного устранить кадровый дефицит в сферах здравоохранения, образования, социального обеспечения, культуры и спорта в сельской местности, началась в 2008 году по инициативе Президента страны. В рамках проекта молодым специалистам предоставляются подъемное пособие и бюджетный кредит на жилье под 0,01% годовых.

В числе тех, кто приехал по этой программе в село, была и Шамсунова Шугула Эльнебековна, молодой специалист из г.Павлодара.

После окончания школы-гимназии в 2008 году, она поступила в Инновационный Евразийский университет, на факультет очного обучения инженерной академии по специальности «математика». Успешно проучившись в вузе, приехала в с.Успенку. Работать пошла в Успенскую среднюю общеобразовательную школу №2, и вот уже

ное руководство у недавно покинувших начальное звено пятиклассек. С ними она планирует не только встречаться в школе, проводить беседы, но и посещать концерты, участвовать в конкурсах, различных мероприятиях, каждого узнать ближе, их у нее 14, проникнуться общими делами и проблемами.

...А ведь когда-то она и не думала быть учителем, собиралась связать свою жизнь с профессией технической, в области машиностроения или электроники. Но судьба распорядилась по-иному, и Шугула Эльнебековна пришла в школу. И ей понравилось работа с детьми, которые приняли ее, полюбили математику.

Тяжело на любой работе, но на учительской – особенно. Приходится не только вести уроки, классные часы, дополнительные занятия, но и дома ждут проверка тетрадей, подготовка к урокам на следующий день. Шугула Эльнебековна все успевает, а кроме того, активно участвует в общественной жизни своей школы – в молодежных форумах, семинарах, была участницей районной олимпиады учителей-предметников в прошлом году.

В свободное от работы время, а оно выпадает очень редко, старается заняться любимым видом спорта – бегом. А еще с увлечением готовит вкусные блюда, балует ими своих близких.

Работа учителя Шугуле Эльнебековне по душе, но в будущем она видит себя в науке, для чего и будет поступать в магистратуру. Кто знает, как сложится ее судьба, но желаем ей воплотить задуманное в жизнь, добиться всего, а сегодняшняя работа педагога будет ей, несомненно, только на пользу. Ведь дети и школа для нее – не только бесценный опыт, но и приложение знаний, ее призвание.

Г.ЖУМБАЕВА.



второй год преподает детям одну из самых сложных основных дисциплин. Молодая, полная энергии и желания научить детей предмету, стать для них наставником и проводником в мир задач и уравнений, Шугула Эльнебековна отдает этому все свои знания и время.

Труд учителя – сложный и кропотливый, результаты его видны не сразу. И надо набраться терпения, чтобы получить положительное, урожай от сева «разумного, доброго, вечного». У Шугулы Эльнебековны, стоящей в начале педагогического пути, все еще впереди. Но уже и сейчас у нее многое неплохо получается: преподавание в 5,6,7 и 9 классах, класс-

ЗОЖ

Неделя здоровья

В целях формирования ЗОЖ, воспитания интереса к участию в спортивно-массовых мероприятиях, укрепления уверенности детей в своих силах и знаниях, воспитания любви к спорту, с 4 по 9 сентября в Павловской СОШ проводилась Неделя здоровья.

Всю неделю школа будто ожила, ведь были задействованы все: учащиеся, педагоги, родители. Первый день начался с акции «Здоровый образ жизни – ключ к здоровью нации», после торжественного объявления Недели здоровья выступила агитбригада, затем ребята проскандировали подготовленные плакаты.

Наиболее интересно для всех учащихся и педагогов прошла «Супер зарядка». Для детей младшего звена волонтерами школы были организованы подвижные перемены, спортивное мероприятие «Ве-

сельный экспресс», конкурс рисунков на тему «Здоровый образ жизни», классный час «Мы за здоровый образ жизни». Для среднего звена учителя физвоспитания провели велопробег «Тропинка здоровья», победителями стали учащиеся 8 класса Кумуков Тахир и Козленко Виктория. Для старшекласников провели соревнования по футболу, диктант на темы «Здоровье в порядке – спасибо зарядке!», «Физическая активность – залог долголетия!». Для всех учащихся выпустили информационный материал «Листок здоровья».

В ходе проведения мероприятий ученики выражали свое отношение к собственному здоровью, здоровью нации, заявляли о личной позиции к употреблению алкоголя, наркотиков, курению в выпущенных стенгазетах. Нестерова Р.М. провела профилактическую беседу «Влияние психоактивных веществ на репродуктивное здоровье девушек». Для родителей организовали консультационный пункт, где психолог школы Аусагитова А.К. и медсестра Нестерова Р.М. проводили консультации по профилактике употребления вредных веществ.

Ежегодное проведение Недели здоровья стало традицией в нашей школе. Она организовывается для того, чтобы люди могли понять, как много значит здоровье в их жизни, и решить, что им нужно сделать, чтобы здоровье людей во всем мире стало лучше.

И.СКАКОВА, вожатая Павловской СОШ



фессионального колледжа №23 Науенов Д.Н., депутат районного маслихата Тауасканов М.А.

Прежде всего, выступающие говорили о том, что многое делается нашим государством для дальнейшего развития физической культуры и спорта, регулярно вводятся в эксплуатацию спортивные объекты. В нашем районе в текущем году установлена площадка в а.Козыкеткене и сейчас в райцентре, также в с.Успенке на 2014 год планируется

минуты матча выигрывали у константиновцев два мяча, проявив волю к победе. Гости в основное время сравняли счет, а затем в серии послематчевых пенальти одержали победу.

На торжественном закрытии соревнований победители и призеры, а также лучшие игроки были награждены грамотами, вымпелами и денежными призами. Переходящий кубок вручен команде Равнопольского сельского округа, в составе которой играли Мадине-



строительство физкультурно-оздоровительного комплекса, что положительно скажется на дальнейшем вовлечении жителей района к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

Девушки из УСОШ №1 исполнили зажигательный танец. Затем юные футболисты ДЮСШ продемонстрировали показательную игру.

За это время, согласно жребию, восемь команд - участников районного турнира - были разделены на две подгруппы, игры в которых проходили по круговой системе. После их проведения в подгруппах определились команды, которые разыграли призовые места.

Соревнования проходили в борьбе за призовые места, ведь каждая команда стремилась к победе, мечтала быть в

тов Ж., Шариден Д., Калиев А., Асанов А., Жумагулов Н., Фишер А., Ботов С., Каиркулов Е.

Отмечены лучшие игроки по номинациям: лучшим вратарем стал Шариден Д. (с.Константиновка), лучшим нападающим - Профатиллов Д. (с.Успенка), лучшим защитником - Бижанов А. (с.Коныр Озек).

Футбольные команды нашего района впереди ждут новые соревнования на открытой спортивной площадке. Созданные заботой государства прекрасные условия для занятий спортом помогут нашим спортсменам, в том числе и любителям футбола, стремиться к победам, достигать новых вершин мастерства в своих видах спорта. Желаем им в этом успеха.

Г.ЖУМБАЕВА.

ЖИВУТ РЯДОМ С НАМИ

Дарит тепло людям

*Сколько лет уж с той поры
промчалось
В круговерти жизни трудовой,
А она такой же и осталась -
Доброй, чуткой, искренней,
простой.*

В августе Халанской Вере Моисеевне, учителю русского языка и литературы Таволжанской школы, исполнилось 60 лет. С этим замечательным человеком я уже знакома более 25 лет. В 1985 году, после окончания института, приехали мы - я, Саня, Насредин - работать в Таволжанскую школу, и для нас

профессионального мастерства, владеет всеми тонкостями методики, и еще она глубоко нравственная и по-настоящему высококультурная личность.

Вера Моисеевна - такой человек, который своей теплотой, пониманием, добротой притягивает к себе людей любого возраста. На неё всегда можно положиться, она первая приходит на помощь нуждающемуся. Человек неисчерпаемой энергии, бодрости.

А еще прекрасный учитель русского языка и литературы. Её дети показывают хороший результат по предмету в ЕНТ.

его людей. Поэтому любой урок, любое задание она стремится превратить в радостный и полезный труд. Построение её уроков оригинально - в виде прекрасной импровизации, которое пронизано единым художественным содержанием, глубоко эмоционально. В содержании владеет всеми богатствами, оттенками, интонациями русского языка, она учит говорить своих учеников правильно, точно, ярко, самостоятельно выражать мысли.

Дарить тепло, освещать дорогу тем, кто только начинает жить, отдавать себя всю без остатка детям, своим ученикам - вот это главные черты характера Веры Моисеевны. Она не только обучает в школе, она живет одной жизнью со своими ребятами. И не случайно именно к ней идут за советом и помощью бывшие ученики и коллеги.

Требовательность и щедрость, чуткость и ответственность, строгость и сопереживание, а главное, удивительная скромность - все это сочетается в Вере Моисеевне. Она - один из авторов книги о Таволжане.

Она состоялась во всем, ведь, помимо всего прочего, Вера Моисеевна - замечательная мать, бабушка, которая живет проблемами и заботами своих близких. Воспитала прекрасного сына Александра, который стал учителем физического воспитания. Сердцем выбрала она себе учительскую профессию много лет назад и ни разу не пожалела об этом. Труд ей радостен, и поэтому она себя считает счастливым человеком.

Б.АЙТКУЛОВА,
Ольгинская СОШ.



Вера Моисеевна стала наставником, старшей сестрой. До сих пор мы общаемся. В первый же день убедилась - работать с Верой Моисеевной легко, она щедро делится секретами своего про-

Каждое дело, которым приходится заниматься человеку на определенном отрезке жизни, должно делаться им с удовольствием, всякая работа должна радовать самого человека и окружающих

СОЦЗАЩИТА

«Дорожная карта занятости 2020»



В целях реализации Послания Президента Республики Казахстан - Лидера Нации Н.А. Назарбаева народу Казахстана от 14 декабря 2012 года «Стратегия «Казахстан - 2050»: новый политический курс состоявшегося государства», постановлением Правительства Республики

Казахстан от 19 июня 2013 года №636 утверждена программа «Дорожная карта занятости 2020» (далее - программа), являющаяся логическим продолжением реализации дорожных карт 2009 и 2010 годов и программы «Занятость-2020».

В новой «Дорожной карте занятости» предполагается осуществление таких направлений, как обеспечение занятости через развитие инфраструктуры и ЖКХ, обеспечение занятости через развитие сельского предпринимательства, обеспечение занятости через обучение и переселение.

Первое направление программы: «Обеспечение занятости за счет развития инфраструктуры и жилищно-коммунального хозяйства». В рамках этого направления предусматривается обеспечение занятости граждан на работах, связанных с капитальным, средним и текущим ремонтом объектов ЖКХ, социально-культурных объектов, инженерно-транспортной инфраструктуры, строительством фельдшерско-акушерских пунктов, врачебных амбу-

латорий в сельской местности. При этом приоритетное внимание будет уделяться объектам, решающим проблемы аварийных, непригодных и саманных объектов здравоохранения на селе.

Второе направление: «Создание рабочих мест через развитие предпринимательства и развитие опорных сел», состоит из двух компонентов:

1) поддержка частной предпринимательской инициативы;

2) комплексное развитие опорных сел.

Данное направление предполагает, во-первых, поддержку частной предпринимательской инициативы на селе. В рамках данных мер будет осуществляться точечная поддержка инициатив сельчан по созданию и развитию своего дела и предложен

механизм микрокредитования, реализованный в программе «Занятость-2020». Во-вторых, комплексное развитие опорных сел, которое направлено на обеспечение целевой занятости граждан в конкретном селе за счет концентрации мер господдержки. При этом для каждого конкретного села будет разработан и согласован с местным сообществом отдельный мастер-план комплексного развития.

«Дорожная карта занятости 2020» содержит третье направление, которое предполагает обеспечение занятости через обучение и переселение. Основными инструментами направления будут являться прямое трудоустройство, переезд и трудоустройство, молодежная практика и социальные рабочие места с постоянным трудоустройством.

Участниками программы по всем направлениям являются: безработные; малообеспеченные; самостоятельно занятые; частично занятые; инвалиды; сохранившие трудоспособность; вновь входящие на рынок труда - это выпускники общеобразовательных школ, то есть учащиеся 11 классов текущего календарного года, и выпускники организаций высшего и послевузовского образования.

Для участия в программе приоритет отдается следующим категориям:

- 1) молодежь в возрасте до двадцати девяти лет;
- 2) воспитанники детских домов, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, в возрасте от восемнадцати до двадцати девяти лет;
- 3) женщины, проживающие в сельской местности;
- 4) лица старше 50 лет до достижения пенсионного возраста;
- 5) пенсионеры, вышедшие на пенсию до пенсионного возраста;
- 6) лица, занятые на тяжелых работах с вредными условиями труда и являющиеся получателями государственных пособий;
- 7) лица, уволенные из рядов Вооруженных сил Республики Казахстан;
- 8) лица, освобожденные из мест лишения свободы и (или) принудительного лечения;
- 9) лица, высвобожденные в связи с ликвидацией работодателя - юридического лица, сокращением численности или штата работников.

Р.АХМЕТЖАНОВА,
директор Центра занятости.

Панорама недели

ГЛАВА ГОСУДАРСТВА В ЮКО

Главный город Южно-Казахстанской области Шымкент динамично развивается. По официальным данным, его население уже превысило 750 тысяч человек. По неофициальным - здесь проживает свыше миллиона. Как подчеркнул Глава государства, в будущем Шымкент должен превратиться в третий по величине мегаполис страны, после Алматы и Астаны, и для этого есть все возможности.

Южно-Казахстанской области Нурсултан Назарбаев всегда уделяет особое внимание. Здесь самая высокая рождаемость, плотность населения, количество школ, больниц и других объектов социальной сферы. С недавнего времени в Шымкенте началась и самая большая стройка. Административно-деловой центр города решили даже не обновить, а отстроить заново. Президенту показали макет: акимат, Дворец торжеств, театр, библиотека, выставочный центр, мечеть, спорткомплекс, интеллектуальная школа, жилые дома и, конечно, много зелени.

Рабочий визит в Южно-Казахстанскую область Президент назвал «инспекционным», посмотреть, как живут люди, как реализуются государственные программы. Нурсултан Назарбаев заслушал отчет главы региона и пообщался с представителями общественности.

В ходе рабочего визита в регион Президент запустил совершенно новое предприятие - завод по выпуску погружных насосов. Казахстанско-германский проект не имеет аналогов не только в нашей стране, такого предприятия нет даже в СНГ. С выходом завода на полную мощность Казахстан закроет потребность в этом специфическом виде продукции на 30%.

Южно-Казахстанская область в последние годы действительно вошла в число самых динамично развивающихся регионов страны. Сюда приходят крупные инвесторы, постоянно растут объемы промышленной продукции. Только с начала этого года здесь появилось больше 15 тысяч новых рабочих мест. Впереди - новые задачи.

ВСТРЕЧА С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ИНСТИТУТА

«Центральная Азия: зона, свободная от ядерного оружия». В Ташкенте казахстанские дипломаты провели встречу с представителями Института стратегических и межрегиональных исследований.

В своем выступлении Посол Казахстана в Узбекистане Борибай Жексембин отметил последовательность политики Казахстана в области ядерного нераспространения и твердую приверженность Астаны к построению безъядерного мира. Все выступающие были единодушны в необходимости консолидировать усилия в дальнейшем укреплении режима ядерного нераспространения, в особенности важности сохранения безъядерной зоны в Центральной Азии. При этом были отмечены перспективы дальнейшего углубления казахско-узбекского взаимодействия в эффективной реализации Договора о зоне, свободной от ядерного оружия в Центральной Азии и Договора о нераспространении ядерного оружия.

ЛОГИСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ДЛЯ КАЗАХСТАНА

Для реализации казахстанской сельхозпродукции в Московской области построят транспортно-логистический центр. Договоренность об этом была достигнута во время визита в российскую столицу делегации из Южно-Казахстанской области. Соглашение о строительстве подписано между СПК «Шымкент» и «Корпорацией развития Московской области».

В свою очередь, российские компании готовы вложить в южный регион свыше 45 млрд. тенге инвестиций. На встрече были подписаны еще порядка 10 соглашений о сотрудничестве в сфере альтернативной энергетики, теплоснабжения, дорожного строительства, текстильной промышленности и туризма. Договорились и о реализации сельхозпродукции. Южноказахстанские овощи и фрукты в осенний сезон москвичи смогут покупать уже с этого года.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ НЕФТЕПРОДУКТАМИ

Казахстан планирует полностью обеспечить внутреннюю потребность в нефтепродуктах к 2020 году. Об этом на заседании Правительства сообщил министр нефти и газа. По словам Узакбая Карабаина, к 2017 году будет завершена модернизация всех трех отечественных НПЗ с акцентом на выпуск топлива стандартов «Евро-4» и «Евро-5». А также рассматривается вопрос о строительстве четвертого завода.

Между тем, по пессимистичным прогнозам, к 2030 году Казахстан может добывать до 110 млн. тонн нефти в год, отметил министр. Реальный объем производства может быть и больше, но это зависит от дальнейшего развития Кашагана и других действующих и новых месторождений.

Казахстан входит в первую десятку стран мира по запасам, что позволит добывать нефть еще минимум 50 лет. Также министр сообщил, что вклад Кашагана в общий объем добычи, по предварительному плану развития месторождения, должен составить около 1,5 миллионов баррелей в сутки. Это его максимальный показатель. С этого месторождения черное золото экспортируется на внешние рынки через трубопроводы КТК, «Атырау - Самара» и «Казахстан - Китай». Не менее перспективными остаются железнодорожные маршруты и через морской порт «Актау». Вместе с тем, как сообщил министр, Казахстан не оставляет амбициозных планов по добыче 150-180 млн. тонн нефти в год.

«МИЛАНСКИЙ КВАРТАЛ»

Новый дом жилого комплекса «Миланский квартал». Для VI Group - это особенный проект. В нём воплощены все лучшие достижения современного строительства в классическом исполнении. Не только местоположение в центре делает «Миланский квартал» лучшим предложением на рынке Астаны. Именно здесь вырастет новый фешенебельный район столицы.

«Миланский квартал» соответствует своему названию не только по стилю, но и по внутреннему наполнению.

ВОСПИТАНИЕ

Профилактика
наркомании

Наркомания – это основа всех преступлений, жестокости и бесщедности. Чем больше укрепляется экономика страны, тем борьба с наркоманией ведется интенсивнее. На сегодняшний день наркоманы опасны не только для близких, но всему обществу – и это общеизвестно.

Борьба с наркоманией остается главной темой сегодняшнего дня. В этих целях в районе проводится значительная работа. 3 сентября текущего года под руководством заместителя акима района Б.Х.Жусупбаева прошло заседание районного штаба, координирующего работу, направленную на противодействие наркомании и наркобизнесу. На заседании рассмотрели эффективные пути борьбы с наркоманией, обсудили всесторонние проблемы в этой области, были даны поручения по проведению в учреждениях образования мероприятий по профилактике наркомании. На основании принятых решений, в целях своевременного выполнения поручений, в УСОШ №1, №2, №3 в период с 9 по 11 сентября прошли районные семинары на тему «Профилактика наркомании», их организаторами являются отделы образования района, внутренней политики, инспекция по делам несовершеннолетних отдела

внутренних дел, психолог районной центральной больницы.

В ходе семинара на тему «Наркомания» были показаны видеофильмы, прочитаны доклады, проведен диспут. Учащиеся, в результате свободного обмена мнениями, поделились своими насущными проблемами, задавали вопросы и получили конкретные удовлетворительные ответы. Также, в целях определения склонности к наркомании, заполнили анкеты. По их результатам в районе не выявлены учащиеся, склонные к наркомании. Следует отметить, что более ста подростков приняли участие в мероприятиях. В конце семинара участникам вручили подарки, буклеты и наглядные пособия.

Семинары достигли поставленных целей. Работа осуществлялась согласно намеченному плану.

С. БЕКБЕРГЕНОВА,
методист по воспитательной
работе отдела образования.

АКТУАЛЬНО

Скажем коррупции – НЕТ.

Отдел Успенского района филиала РГП «ЦОН» по Павлодарской области в своей деятельности руководствуется Законом РК «О борьбе с коррупцией». В этой связи в отделе ежемесячно проводятся различные мероприятия на антикоррупционные темы.

Рабочий день начинается с инструктажа каждого сотрудника по недопущению коррупционных преступлений и правонарушений. Ежедневно с ними проводятся индивидуально-профилактические беседы антикоррупционного характера. В течение рабочего дня ведется контроль за работой сотрудников по приему заявлений от физических и юридических лиц с целью недопущения фактов требования документов, не предусмотренных стандартами.

Раз в месяц в отделе ЦОН представителями РФ НДП «Нур Отан», органами прокуратуры и юстиции проводятся лекции, «круглые столы», семинары, «дни открытых дверей», прием граждан по вопросам, касающимся проявления коррупции.

Если вам известны факты проявления коррупции в отделе ЦОН, просим позвонить по тел. 91-8-40.

Отдел ЦОН района.

Противодействие угрозе
безопасности

Коррупция представляет собой системную угрозу безопасности Казахстана, подрывающую стабильность государства и общества, и препятствует проводимым экономическим и социальным реформам, создавая негативный имидж Республике Казахстан на международной арене.

Коррупция негативно влияет и на национальную экономику, заранее ставя в неравное положение коррумпированных и честных предпринимателей (местных или иностранных), подрывая конкуренцию на внешнем и внутреннем рынках. По оценкам Ассоциации независимых экспертов по коррупции, она увеличивает стоимость товаров и услуг в Казахстане почти на 50%, от чего страдает все население страны.

Коррупция искажает экономическую и финансовую среду ведения бизнеса, уменьшает эффективность государственного управления и бизнеса, стимулы к инвестициям, сдерживает экономическое и политическое развитие, порождает социальное неравенство, а также вносит определенную нестабильность в политический процесс.

При этом противодействие коррупции силами только государственных и правоохранительных органов

не позволит значительно снизить ее уровень, что тормозит проводимые в стране преобразования по ускоренному экономическому и социальному развитию.

В целях выработки комплекса взаимосвязанных мер, направленных на противодействие коррупции, которые будут реализованы как государственными органами, так и гражданским обществом, разработана Программа, направленная на достижение основных целей Стратегического плана развития Республики Казахстан до 2020 года, утвержденного Указом Президента Республики Казахстан от 1 февраля 2010 года №922.

В пожарной части №24 в данном направлении проводится целенаправленная работа. На основании приказа ГУ №194 от 29.12.2012 года, в подразделении организовано изучение законов Республики Казахстан. Основана школа правовых знаний, также каждый квартал проводится принятие зачетов у личного состава подразделения по знанию закона о борьбе с коррупцией. Проводятся лекции, семинары и заносятся в карточку индивидуальной воспитательной работы сотрудников.

Д. КЫДЫРМОЛЛАЕВ,
начальник ПЧ-24.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Все об авторском праве

В современном мире часто используется понятие «интеллектуальная собственность». О том, как защитить свои права автора и собственника, разъяснения дает ведущий специалист управления юстиции района Кисабаева Динара Иманалиевна.

- Что подразумевается под понятием «автор и авторское право»?

- Автор - физическое лицо, творческим трудом которого создано произведение науки, литературы, искусства.

Авторское право – это личные неимущественные и имущественные права автора. Законом Республики Казахстан от 10 июня 1996 года «Об авторском праве и смежных правах» регулируются отношения в области интеллектуальной собственности, возникающие в связи с созданием и использованием произведений науки, литературы и искусства (авторское право), постановок, исполнений, фонограмм, передач организаций эфирного и кабельного вещания (смежные права).

- На какие объекты распространяется авторское право?

- Авторское право распространяется на произведения науки,

литературы и искусства, являющиеся результатом творческой деятельности, независимо от их назначения, содержания и достоинства, а также от способа и формы их выражения.

Объектами авторского права являются: литературные произведения; драматические и музыкально-драматические произведения; сценарные произведения; произведения хореографии и пантомимы; музыкальные произведения с текстом или без текста; аудиовизуальные произведения; произведения живописи, скульптуры, графики и другие произведения изобразительного искусства; произведения прикладного искусства; произведения архитектуры, градостроительства и садово-паркового искусства; фотографические произведения и произведения, полученные способами, аналогичными фотографии; карты, планы, эскизы, иллюстрации и трехмерные произведения, отно-

сящиеся к географии, топографии и к другим наукам; программы для ЭВМ; иные произведения.

К объектам авторского права также относятся:

1) производные произведения (переводы, обработки, аннотации, рефераты, резюме, обзоры, инсценировки, музыкальные аранжировки и другие переработки произведений науки, литературы и искусства);

2) сборники (энциклопедии, антологии, базы данных) и другие составные произведения, представляющие собой по подбору и (или) расположению материалов результат творческого труда.

Авторское право на произведение науки, литературы и искусства возникает в силу факта его создания.

- Какая ответственность наступает за нарушение авторских и смежных прав?

- Нарушение авторских и (или) смежных прав влечет за собой административную и уголовную ответственность, в соответствии с законами Республики Казахстан.

- Спасибо за интервью!

Наш корр.

КУЛЬТУРА

Областное общество немцев «Возрождение» приглашало Центр встреч с.Успенки на мастер-класс культурулога, исполнителя народных песен Якоба Фишера из Германии. Встреча прошла в актовом зале Дома дружбы г.Павлодара.

Якоб Фишер бережно собирал и сохранял традиционное песенное творчество этнических немцев. Своими незабываемыми выступлениями на немецком, русском и казахском языках он известен во всех уголках Германии. Якоб Фишер рассказал историю переселения немцев в Россию, о людях, которые побывали под комендатурой, были репрессированы. Но с большим удовольствием он говорил о немецких песнях, их истории и исполнителях. Все участники встречи пели на трех языках. Затем он провел мастер-класс по построению танцев: немецкой польки, краковяка, в испанском стиле.

Побывали в гостях

Музей с.Успенки побывал в г.Карасуке Новосибирской области. На базе МБУ «Карасукский краеведческий музей» проводилась этнографическая летняя школа.

В программе школы – мастер-классы по сохранению народных обрядов и обычаев, методическая помощь по сбору и обработке фольклорного материала, «круглый стол» по обмену опытом, выездная экскурсия «Карасук исторический». Мы встретились с интересными людьми, один из них – член Российского

Фольклорного союза Каймаков А.Г., он рассказал об «особенностях проведения полевых работ». Состоялось знакомство с центрами немецкой, украинской и русской культур. Они показали мастер-классы по проведению национальных игр, особенности ведения танцев, а также экспозицию «Советский быт второй

половины 20-века «Купечество». Мы посетили залы историко-краеведческого музея.

И очень рады, что есть такая возможность встречаться с приграничными районами, проводить обмен опытом, методическими рекомендациями. После встреч хочется, чтобы районный музей с.Успенки выглядел не хуже соседних. Мы могли бы приглашать к себе гостей и показать им, что есть у нас, в нашем районе. А для

этого хотелось бы обратить внимание жителей района на то, что у каждого в семье есть вещи, представляющие интерес к изучению культуры и быта нашего края. То, что мы можем показать и рассказать нашим детям и внукам, – это называется экспонатами. Приносите и сдавайте их в музей, и мы все вместе сделаем музей достойным посещения.

У.КОНКИНА, директор историко-краеведческого музея.



Последствия уклонения от контроля

Осужденные к наказаниям, не связанным с изоляцией от общества, имеют права и несут обязанности граждан Республики Казахстан с ограничениями, устанавливаемыми Конституцией, Уголовным, Уголовно-исполнительным кодексами республики и иными законами, исходя из порядка и условий исполнения конкретного вида наказания.

Невыполнение осужденными возложенных на них обязанностей, а также законных требований инспекции, исполняющих наказания, влечет ответственность, установленную законодательством Республики Казахстан.

Нарушением порядка и условий отбывания наказания являются: нарушение установленного графика пребывания по месту жительства, работы или учебы, уклонение от исполнения возложенных на него судом обязанностей, а также совершение административного правонарушения, посягающего на общественный порядок и нравственность, права несовершеннолетних на личность, и в сфере семейно-бытовых отношений, за которое на осужденного налагалось административное взыскание, при условии, что каждое последующее нарушение совершено после наложения взыскания за предыдущее.

Уклоняющимся от отбывания наказания считается осужденный, местонахождение которого в течение более трех дней не установлено. В их

отношении осуществляются первоначальные розыскные мероприятия, и в суд вносится представление об объявлении в розыск.

В отношении осужденных, отбывающих наказание в виде общественных работ, ограничения свободы нарушающим порядок отбывания наказания, уголовно-исполнительной инспекцией могут применяться следующие меры взыскания:

- выговор;

- запрещение выхода за пределы места проживания в выходные и праздничные дни на срок до одного месяца;

- предупреждение о возможности замены ограничения свободы ее лишением.

Данному вопросу в уголовно-исполнительной инспекции района уделяется особое внимание, с осужденными, склонными к уклонению от отбывания наказания, проводятся усиленные мероприятия по предупреждению фактов уклонения от контроля.

Итоги РПМ

Во исполнение приказа начальника департамента УИС по Павлодарской области от 3 сентября 2013 года за №74-ОД, на территории района в период с 9 по 15 сентября 2013 года совместно с ОВД района проводилось республиканское профилактическое мероприятие «Альтернативник».

В ходе мероприятия уголовно-исполнительной инспекцией совместно с ОВД района были проверены все осужденные по месту жительства и работы, выявлено 1 нарушение порядка отбывания наказания осужденным. Повторных преступлений не допущено.

М.КИТИЕВ, инспектор УИИ района,
ст. лейтенант юстиции.

Выпуск сертификата

С выпуском новых удостоверений личности, у вас появились новые возможности в использовании и хранении электронно-цифровой подписи (ЭЦП). Теперь ваша ЭЦП будет всегда с вами, что обеспечит дополнительную мобильность и безопасность.

Записав ЭЦП на удостоверение личности, вы можете воспользоваться услугами «электронного правительства» в любом ПОДе или через компьютер с доступом к сети Интернет, просто вставив удостоверение в карт-ридер.

В случае утери удостоверения, вы можете быть уверены, что ваша ЭЦП останется защищенной специальным PIN-кодом (по аналогии с банковской картой). Данное новшество обеспечивает пользователям удобство и дополнительную защиту!

Произвести запись ЭЦП на удостоверение личности нового образца (с электронным носителем информации) можно через оператора центров регистрации населения. Для самостоятельной записи ЭЦП вам необходимо иметь Smart Card Reader, поддерживающий работу удостоверения личности РК нового образца.

Национальный Удостоверяющий центр Республики Казахстан публикует список моделей Smart Card Reader, прошедших тестирование на совместимость с удостоверениями личности РК нового образца.

Установив необходимое программное обеспечение и подав заявку в режиме on-line, вы сгенерируете ваш закрытый ключ ЭЦП на удостоверение личности. После успешной подачи заявки, собрав соответствующий пакет документов, обратитесь в Центр реги-

страции НУЦ РК для подтверждения поданной заявки, после чего установите регистрационные свидетельства, согласно прилагаемой инструкции.

1. Установка программного обеспечения пользователя.

Для успешной подачи заявки в режиме on-line вам необходимо установить программное обеспечение: корневые сертификаты НУЦ и Java (1.6). Для этого нажмите кнопку «скачать» и запустите установочный файл.

2. Перед подачей заявки ознакомьтесь с инструкцией пользователя: руководство пользователя по получению регистрационного свидетельства НУЦ РК на удостоверение личности.

3. Список необходимых документов для сдачи в Центр регистрации:

- заявление (установленного образца) с номером заявки и подписью заявителя;

- документ, удостоверяющий личность (удостоверение личности, паспорт РК, вид на жительство, временное удостоверение);

- доверенность на представителя получателя (физического лица) установленного образца, удостоверенная нотариально – при представлении интересов получателя третьим лицом.

В случае не предоставления документов в течение одного месяца, заявка будет аннулирована.

Центр обслуживания населения.

Мұражай

В переводе с казахского языка мұражай означает музей, являющийся культурно-просветительным учреждением, целенаправленно собирающим, хранящим, экспонирующим предметы материальной и духовной культуры, представляющие историческую ценность.

При детском центре «Балдырган» работает объединение «Историки», куда входит музей народного образования, основанный в 1990 году. Инициатором его создания была Котова Галина Федоровна – увлеченный человек, автор многих творческих дел в районе.

Собранный здесь материал – это подлинные документы и вещи, письма, фотографии, реликвии военных лет, имеющие огромную воспитательную ценность, потому что за документами судьбы конкретных людей – первых переселенцев, солдат Второй мировой войны, учителей, орденосцев, людей труда. В музее проследится путь замечательных людей района, чем жил и живет наш народ на протяжении века, как сохраняются лучшие традиции

*«Ваш подвиг Отчизна славит,
награда ему – бессмертие».*
Долорес Ибаррури.

История Великой Отечественной войны - история народного подвига во имя Отечества. Она не может быть только отгереженным славным прошлым, ибо является, по сути, неотъемлемой частью живого и благородного дела - воспитания истинных патриотов Республики Казахстан.

1 418 дней войны - бесценные уроки жизни для молодого поколения. Побудить интерес у учащихся к судьбам людей, вынесших на своих плечах основную тяжесть войны, - одна из задач патриотического воспитания в

старшего поколения, как передается эстафета молодежи.

Музей также является и методическим центром по оказанию помощи учащимся и педагогам в работе над рефератами, в проведении классных часов на военную тематику, об истории родного края. Этому способствуют ставшие уже традиционными встречи учащихся с ветеранами педагогического труда, участниками войны, посещение на 9 Мая с музыкальной открыткой ветерана войны и педагогического труда Яременко Я.Д.

Музеем составлены буклеты о знатных людях Успенского района, Героях и ветеранах войны и труда. Проводятся экскурсии с учащимися школ, в ходе которых ребята знакомятся с экспонатами

Музей боевой Славы

кто воевал и погиб на поле битвы, в 2004 году был создан музей боевой Славы. Создателями музея являются поисковая группа школьников, учителей Белоусовской СОШ под руководством Бойко Геннадия Васильевича. В основе поисковой и собирательной деятельности школьного музея лежит краеведческий принцип. Тематика музея тесно связана с судьбами воинов – героев войны, ветеранов педагогического труда, проживавших и проживающих на территории села Белоусовки.

Музейная экспозиция расположена в светлом уютном помещении при кабинете НВП на втором этаже. Это позволяет проводить здесь уроки истории, тематические классные часы, встречи с ветеранами,

музея, фотодокументами, материалами поисковой работы.

В настоящее время возрос интерес к краеведению, то есть комплексному изучению родного края в различных аспектах: природно-географическом, культурном, историческом. Многие учителя в своей урочной и во внеурочной деятельности всё чаще обращаются к проблеме использования краеведческого материала с целью формирования знаний, умений и ценностных ориентаций, развития творческих способностей, воспитания уважения к культуре и истории родного края. Академик Д.С. Лихачёв говорил: «Если человек не любит хотя бы изредка смотреть на старые фотографии своих родителей, не ценит памяти о них... - значит, он не любит их. Если человек не любит старые улицы, пусть даже и плохонькие, - значит, у него нет любви к своему городу. Если человек равнодушен к памятникам истории своей страны, он, как правило, равнодушен к своей стране».

К.НУРМАКИНА,
педагог дополнительного образования.

действие оказывает и оформление музея. Здесь все подчинено целям воспитания. Его посещают не только учащиеся школы, а также её гости и односельчане.

С целью сопровождения музея создан и работает совет школьного музея, в котором учащиеся совместно с учителями занимаются исследовательской работой, расширением экспозиций музея, созданием документальных фильмов. Оформляют результаты деятельности в виде рефератов, презентаций. Проводят экскурсии, беседы, тематические классные часы по патриотическому воспитанию школьников, принимают участие в районных конкурсах.

В состав совета музея боевой Славы входят Бойко Г.В. – руководитель музея; Ореховская Т.А. - учитель истории и географии; Герцен Л.А. - библиотечкарь; Ковачева Г.М. - старшая вожатая; учащиеся школы Рахимова Нурсулу (10 кл.), Попельницкий Александр (10 кл.), Каспирович Юлия (9 кл.), Нургазинов Ермак (7 кл.), Листратенко Кирилл (7 кл.).

Значимость совета музея оценивается по достижению. Это участие в районном семинаре «Организация исследовательской деятельности в школе» на базе Успенской СОШ №1; районном слете детских организаций «Курултай» на базе д/ц «Балдырган» (презентация работы детской организации «Лидер» в 2008 году – 2 место); в районном смотре-конкурсе «Хранители воинской славы», посвященного 65-летию Победы в Великой Отечественной войне, в 2012 году – 1 место, а затем в аналогичном областном смотре-конкурсе – 2 место.

Все активисты школьного музея поддерживают славные традиции. Каждый год 9 Мая в школе проходят линейки и возложение цветов к обелиску павшим воинам. Проводятся встречи с бывшими курсантами и с ветераном войны, проживающим в с. Белоусовке. Учащиеся приглашают их на классные часы, праздничные концерты и беседы. Нередко после таких мероприятий дети рисуют и пишут сочинения на самые различные темы: «Герои живут среди нас», «Они одержали Победу», «Люди, которыми я горжусь» и т.д. Лучшие работы ребят хранятся в нашем музее как творческие реликвии.

Мы гордимся тем, что можем выразить дань уважения воинам, отдавшим свои жизни за наше светлое и мирное время!

А.БЕРНОВСКАЯ,
ученица 11 класса.



нашей школе.

Рассказы о подвигах наших солдат приобщают ребят к живительному роднику героических подвигов народа.

Время стремительно... Великая Отечественная война – уже давняя история. Все меньше остается среди нас тех, кто был живым свидетелем и очевидцем памятных событий, а вместе с ними исчезает и целая историческая эпоха. Пройдет каких-нибудь 5-10 лет, и историю войны будут изучать только по документальным материалам. И поэтому изначальной задачей музея было воскресить пережитое, воспитать у учащихся умение сопереживать, сформировать способности к состраданию близким, бережное отношение к памятникам исторического прошлого, уважение к людям героического труда. Ведь дети формируются как граждане не только в обучении, в процессе овладения знаниями, но и в высоких по смыслу патриотических делах.

В нашей школе в память о тех,

литературно-музыкальные композиции.

В музее боевой Славы имеются 4 галереи: «Наши выпускники» – о защитниках Отечества, служивших в рядах советской и казахстанской армий; «Они защищали Родину» – фото, биографии героев Великой Отечественной войны, жителей с. Белоусовки, Героев Советского Союза из Успенского района, подбор фотографий о героях-панфиловцах; информационная галерея о казахстанцах в годы войны – исторические события, в которых прославились наши земляки; совсем недавно появилась галерея ветеранов педагогического труда.

Оформлен «Экран почета» участника войны Топтуна Михаила Степановича. Все награжденные листы, благодарственные письма за подписью Президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева, первых руководителей он с гордостью передал в школьный музей.

Огромное эмоциональное воз-

АКЦИЯ

Слова, проникающие в сердце

Стихи не стареют – стареют поэты,
да разве поэты жалеют об этом?
Из клетки морщин, как мечта золотая,
жар-птица бессмертной любви вылетает.
О вечный венец во владении стужи,
снега на висках, а горячие души,
как прежде, как в двадцать, способны гореть.
Поэты душой не умеют стареть.

В этом году акция «Одна страна – одна книга», посвящена творчеству лауреата Государственной премии, писательницы Фаризы Унгарсыновой. В качестве книги года, казахстанцам предложен сборник ее лирических произведений под названием «Дауа» - «Откровение».

Фариза! Кажется, уже в имени звучит музыка, которой наполнены её стихи. Они дышат ароматом Великой степи. В них бьется живое сердце, боль и радость народа.

Фариза Унгарсынова – поэтесса, творчество которой давно перешагнуло границы. Её строки живут и звучат на самых разных языках. Но все же дорожке всего ей признание и любовь своего народа, для блага которого, улучшения его жизни она отдавала и дает весь свой талант и весь напор, и боевой дух, живущий в ней.

Фариза Унгарсынова родилась 25 декабря 1939 года в ауле Манаш Новобогатинского района Гурьевской области. Творческий путь поэтессы начался в газете «Коммунисттік еңбек» в качестве литературного сотрудника. А первый поэтический сборник «Соловей» увидел свет в 1967 году. За выдающиеся заслуги перед страной Фариза Унгарсынова награждена орденом «Знак поче-

та», медалями, удостоена почетного звания «Народный писатель Казахстана». Большинство стихов автора положены на музыку, а песни вот уже полвека звучат на казахской эстраде.

Творчество Унгарсыновой отличается широтой тематики. Она пишет о любви и дружбе, об истории своего народа. Высокая гражданственность и интернационализм, защита нравственных ценностей отличают ее книги. В ее стихах органически сочетаются острая публицистичность и глубокая страстная лирика, красочные пейзажи и сосредоточенные раздумья о судьбе современной женщины.

В поэзии Фаризы представлен, прежде всего, Казахстан – родина поэта, и как зримо, вещественно рассказано о ней! Мы запоминаем зеленую весну Мангышлака, жаркий, желто-матовый ковер пустыни, быстрый бег волн Каспийского моря...

Народная любовь к автору неслучайна: она посвящала свои стихотворения аулу, где родилась, своим землякам и всем казахстанцам.

В поэзии Фаризы Унгарсынова обнажает душу и мысли, даже в советское время она не боялась писать о независимости народа, призывая любить и уважать свою нацию, ее традиции и культуру. По сей день автор многочисленных работ продолжает свой вклад в развитие казахстанской поэзии, а также поддерживает молодых талантливых литераторов.

Т.СЕРГИЕНКО,
библиотекарь Павловской СОШ.



ЗДОРОВЬЕ

Чума

Это острая природно-очаговая трансмиссивная инфекция, характеризующаяся тяжелой интоксикацией, высокой лихорадкой, лимфаденитом бубонного типа, развитием в ряде случаев серозно-геморрагического воспаления в легких и, при септическом течении, в других органах. Относится к особо опасным карантинным инфекциям, на которые распространяются «Международные медико-санитарные правила».

Эпидемиология. Чума – природно-очаговое заболевание. Носителями могут быть сурки, суслики, песчанки, полевки, крысы и др. В природных очагах инфекция передается от грызуна к грызуну через блох. Заражение человека происходит трансмиссивным путем при их укусе.

Инфицирование человека может произойти и при непосредственном контакте с больными промысловыми животными (суслики, тарбаганы и др.). Также он может заразиться от домашних животных и синантропных грызунов. Из них в настоящее время основное эпидемиологическое значение имеют верблюды. Разделка туши больного верблюда, утилизация мяса, как правило, приводит к вспышкам чумы. В прошлом большие эпидемии чумы были связаны с синантропными грызунами – серыми крысами.

Больной человек является источником инфекции для окружающих. Заражение происходит контактным путем (через предметы обихода, загрязненные мокротой, гноем больных) или аэрогенным, возникающим при

поражении легких.

В начале каждой эпидемии чумы наблюдается инфицирование человека от животных, а основным механизмом заражения является трансмиссивный, обуславливающий преобладание больных с бубонной формой. При ее дальнейшем развитии и увеличении числа лиц с легкой формой, главным становится аэрогенный механизм заражения, когда заболевание передается от человека к человеку.

Патогенез. Возбудитель чумы проникает в организм человека через кожу, слизистые оболочки глаз, рта, дыхательных путей, желудочно-кишечного тракта.

При укусе блох на месте внедрения возбудителя патологические изменения возникают редко. Лишь у некоторых больных развиваются характерные для кожной формы чумы стадии местных изменений: пятно, папула, везикула, пустула, на месте которой возникает некроз. Независимо от места внедрения, микробы с током лимфы заносятся в регионарные лимфатические узлы, где интенсивно размножаются. Лимфатические узлы увеличиваются в размерах, в них развиваются серозно-геморрагическое воспаление, некроз лимфоидной ткани. В процесс вовлекается окружающая клетчатка, образуется первичный бубон.

Клиника. Инкубационный период – 3-6 дней (при первичной легочной форме – до 1-2 дней). Заболевание начинается остро – в течение нескольких часов, с озноба, температура тела повышается до 39-40 градусов. Появляются головная боль, головокружение, чувство жара, тошнота, рвота. Больные нередко становятся возбужденными, у них отмечаются гиперемия лица и конъюнктив, сухие

цианотичные губы, густо обложенный белым налетом («натертые мелом») дрожащий язык, шаткая походка, невнятная речь. По внешнему виду они напоминают людей, находящихся в состоянии алкогольной интоксикации. Развивается инфекционно-токсический шок – нарастают одышка, тахикардия, падает АД. Смерть может наступить в первые часы болезни при явлениях прогрессирующей сердечно-сосудистой недостаточности. Помимо общих явлений, при чуме возникают локальные поражения, что нашло отражение в клинической классификации этого заболевания.

Диагностика. Клинический диагноз обязательно подтверждают лабораторными исследованиями. Для бактериологического исследования берут содержимое бубона, кровь, мочу, кусочки органов трупа.

Профилактика включает комплекс противозидемических и профилактических мероприятий. Разобщение больного с подозрением на чуму с окружающими следует начинать сразу после его выявления.

В очаге чумы устанавливается карантин. Всех больных госпитализируют в инфекционный стационар. Лиц, контактных с больным чумой, изолируют. Изоляции подлежат лихорадящие больные и лица с подозрением на чуму. Людей, находящихся в очаге чумы, вакцинируют живой сухой вакциной. С целью профилактики чумы, проводятся мероприятия, направленные на предупреждение завоза инфекции на территорию страны. Ведутся слежение за эпизоотиями среди животных, дератизационные, дезинсекционные работы и другие профилактические мероприятия, цель которых – предупредить заболевание людей чумой.

Л.СМЕРДОВА, врач ЦРБ.

Астропрогноз
на Неделю

С 23 по 29 СЕНТЯБРЯ



ОВЕН (21.3-20.4)

Вы привыкли много и активно работать, но в этот раз придется сначала поработать головой, все просчитать, спланировать, хорошо обдумать. Но если в результате размышлений вы пришли к однозначному выводу – действовать, то вас уже ничто не остановит. Смело идите вперед.

ТЕЛЕЦ (21.4-21.5)

Проявите мудрость, не стоит сразу лезть на рожон, возможно, предварительно надо подумать или хотя бы проконсультироваться с кем-нибудь, кто наставит вас на путь истинный. Только решительность позволит вам отсечь все ненужное и начать следовать своему пути.

БЛИЗНЕЦЫ (22.5-21.6)

Эта неделя благоприятна для вас. Вы сможете развернуться в полную силу и начать раздавать команды налево и направо, и, самое главное, что вас будут слушаться. Четко построенная концепция позволит вам достигнуть успеха во многих сферах и подвинуть своего партнера к следующему шагу в ваших отношениях.

РАК (22.6-23.7)

Вы снова и снова погружаетесь в глубины своего внутреннего мира, взрачивая в себе новые чувства и эмоции. Но вскоре от спокойного созерцания вам придется переключиться на защиту того, что принадлежит вам. Если не захотите это сделать сами, то обстоятельства заставят вас действовать решительно.

ЛЕВ (24.7-23.8)

Проявите благосклонность к другим людям, даже если они ниже вас по статусу. Займитесь изучением окружающих или же самого себя, это позволит вам лучше разбираться в людях и не ошибиться в выборе партнера, а также в выборе стратегии при общении с ним. Сейчас вам активная деятельность противопоказана.

ДЕВА (24.8-23.9)

Неделя не слишком благоприятна для вас. Это может сказаться и на вашем финансовом состоянии, а также на потребности привести себя в норму. Возможно, вам предстоит наводить порядок в отношениях между людьми, устанавливать, кто прав, а кто виноват, и выносить окончательное решение.

ВЕСЫ (24.9-23.10)

Обратите особое внимание на события этой недели, они могут заложить основу для вашего будущего. Если вы желаете привнести в свою жизнь новое чувство и познакомиться с человеком, то вам, возможно, потребуется изменить свою стратегию. Необходимо отдаться на волю случая, пусть на этой неделе судьба сама ведет вас.

СКОРПИОН (24.10-22.11)

В начале недели позвольте себе отдохнуть, проведите время с друзьями, устройте небольшую вечеринку или посиделки. В ее середине займите максимально возможную позицию покоя. Это позволит вам иначе взглянуть на некоторые проблемы в конце недели и легко найти выход из них.

СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12)

Начало новой деятельности, новые партнеры, союзники. Прежде всего, это касается рабочей сферы, но возможны контакты и романтического содержания. Ваша задача на этой неделе не препятствовать тому, что должно само прийти к вам, а также тому, что должно уйти.

КОЗЕРОГ (22.12-20.1)

Чтобы жизнь была спокойной и уравновешенной, вам, прежде всего, необходим порядок в делах и стабильность в материальном плане. Этим и предстоит заняться на этой неделе. К ее концу финансовое состояние достигнет именно такого соотношения, что позволит вам обрести мир в душе и радоваться жизни.

ВОДОЛЕЙ (21.1-19.2)

Вы сможете избежать неблагоприятных событий, так как, в первую очередь, они возникнут по вашей вине. В начале недели вы будете импульсивны, в некоторой степени даже агрессивны, что принесет разлад и может привести к разрыву. Только самоконтроль поможет избежать этого.

РЫБЫ (20.2-20.3)

Вы снова попытаетесь извернуться так, чтобы выйти сухими из воды, напакостить другим и приобрести от этого личную выгоду. И в этот раз вам это даже удастся. Но не стоит столь сильно радоваться своему успеху, так как он носит временный характер и может обернуться для вас не самым благоприятным образом.